

张明康在栖霞市调研时强调 打造绿色发展示范样板

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 通讯员 郑义)8月13日,市委副书记、代市长张明康到栖霞市调研经济社会发展情况,强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实市委“生态立市、项目兴市、工业强市、农业稳市”部署要求,坚持高质量发展不动摇,打造绿色发展示范样板。

张明康首先来到庙后镇后许家村,参观民俗街、旅游民宿、山村美术馆,详细了解村庄规划、历史文化、教育医疗、村民生产生活等情况。栖霞市第一中学项目正在加快建设,张明康察看学校建设进展,询问工程进度、招生等情况。他随后来到松山街道裕富庄村,察看自来水工程施工现场,了解工程工期计划安排、施工质量安全监管等情况,叮嘱有关部门严把农村供水工程质量安全关,切实让群众喝上放心水。

在王掌柜农业现代化新优苹果种植示范基地,张明康与现场负责人深入交流,了

解新优品种培育、智慧农业管理、现代果园建设等方面情况。他来到国丰泰达新材料产业园,听取泰和新材集团关于芳纶产业链项目情况,走进车间察看绝缘材料和防护面料等生产现场。在栖霞通用机场,张明康详细了解机场在应急救援、农林飞防、物流配送等领域的应用探索。

调研期间,张明康主持召开座谈会,听取栖霞市工作情况汇报,希望栖霞市充分激发内生动力,用好松山产业园载体,积极招引

优质产业项目,夯实工业经济发展基础。发挥生态禀赋优势,精心策划串联乡村的旅游线路,打造“春看花、夏避暑、秋尝果、冬泡泉”的旅游体验。统筹城乡协调发展,推进乡村全面振兴,擦亮“烟台苹果”金字招牌。加快推进农村供水等惠民工程,切实增进民生福祉。增强“时时放心不下”的责任感,守牢安全发展底线,为高质量发展营造良好环境。

市政协副主席、发展改革委主任王松杰参加活动。

海内外博士盛赞—— 烟台是一座“宝藏城市”

聚天下英才

2025 烟台人才周

YMG全媒体记者 夏丹 杨健 摄影报道

8月12日—13日,“山海慧聚·智引未来”2025烟台海内外博士(后)交流对接活动(海外留学人才专场)顺利举行。来自海内外知名高校的50余位留学博士(后)齐聚港城,2天时间里,他们先后走访科技园区、头部企业、驻烟高校,深入了解烟台创新创业环境、产业发展概况,推介高新技术成果和创业意向。



飞越半个地球,海归“就认烟台”

6250公里,15个半小时,这是莫斯科谢列梅捷沃国际机场到烟台蓬莱国际机场的飞行距离和时间。作为打“飞的”参与交流对接活动的博士之一,6月底刚在俄罗斯人民友谊大学获得博士学位的辽宁姑娘何泽,烟台之行着实“不远万里”。

“我家里祖辈就是闯关东的烟台人,

父母都支持我回国后在烟台发展。”快人快语的何泽告诉记者,参加海内外博士(后)交流对接活动前,她已经主动联系了多家驻烟高校人才办,详细沟通了用人计划与发展前景。“烟台作为新晋万亿级城市前景广阔,我也希望将自己在国外高校多年的所学所得,能在祖国得以施展。”

以真诚迎热情,产才“对齐颗粒度”

投以木桃,报以琼瑶,海外博士们对烟台信心满满,烟台同样回以满腔诚意。

“我刚下飞机,就接到了泰和新材的洽谈邀约。”在海外人才项目与园区、企业路演现场,国际膜科学技术界知名专家汲江博士的开场白,谈的不是手握的8项美国专利、30余项国内专利,而是烟台企业敏锐的洞察力。

此前,汲江博士曾在美国、英国、加拿大留学20多年,从事膜科学技术基础研究和工业产品开发生产近30年,曾承担国家科技支撑计划全国产化海水淡化反渗透膜项目。“高端膜技术在海水淡化、新能源汽车动力电池方面都有广泛应用,烟台作为制造业大市,产业基础雄厚,市场前景广阔,是理想的创业之所。”

博士变“主播”,倾力为人才政策“带货”

烟台,值不值得留下?不妨听听“过来人”如何主动打call。

“我们初创阶段最困难的时候,正是留创园的大力扶持,解决了企业燃眉之急。”在烟台留学人员创业园区,山东

纳飞博科技发展有限公司总经理李纯的演讲很“掏心窝”。

回顾5年前生产出第一台样机发往天津,直至如今领航纳米纤维材料前沿新赛道,李纯坦言,视同家人般的“免

从首尔直飞烟台的韩国延世大学博士鞠鑫,同样做足了功课:“我的博士研究方向是人工智能辅助外语教学,以及东北亚研究。中国(山东)自由贸易试验区多年前就花落烟台,片区韩企众多,期待未来能在促进中韩交流合作的国际组织、文化交流机构工作。”

“参加活动前,我曾系统查阅过烟台在绿色低碳发展方面的新闻报道,发现这是一座绿色低碳‘宝藏城市’,不但是山东省绿色低碳城市试点,还建成了国内领先的超低能耗建筑社区和公共建筑。”参加路演的芬兰赫尔辛基大学博士李倩玉说。

费午餐”让企业得以轻装上阵。“留创园提供了免费的办公场所以及启动资金,企业得以心无旁骛地专注于研发,为产品进入国际市场奠定了坚实基础。”

烟台举办社科名家专题辅导讲座

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)8月13日上午,由烟台市委宣传部主办,烟台市社科联、滨州医学院承办的“启智增慧·文润烟台”社科名家专题辅导讲座在滨州医学院举办。本次讲座以“社科研究服务地方发展”为主题,是“2025烟台人才周暨人才赋能新质生产力发展大会”的哲学社科人才专场活动,共吸引全市逾百名社科理论工作者参加。该讲座旨在为社科人才提供专业指导,赋能其成长与发展。

专题辅导中,来自我市社科领域的两位专家学者分别围绕聚焦决策咨询研究报告的高质量撰写方法和人工智能赋能教学科研能力提升等内容,为与会人员做了精彩的专题讲授。授课专家围绕主题既讲是什么、怎么看,又讲怎么办、怎么干;既讲形势政策,又讲具体操作。整场培训紧密联系实际,具有很强的指导性和实践性,为开展社科理论研究提供了清晰的研究思路和科学方法。

活动现场学术氛围浓厚,交流互动热烈,有效激发了社科人才立足烟台、研究烟台、服务烟台的内生动力。此次讲座的举办,进一步发挥了我市哲学社会科学界在推进理论创新、服务党政决策、助力产业发展等方面的重要作用,为社科人才赋能地方发展注入了新动力。

高校院所 烟台“访企拓岗”

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 实习生 沈峻如 通讯员 柳斌)8月13日,作为“2025烟台人才周暨人才赋能新质生产力发展大会”的重要活动之一,百所高校院所“访企拓岗”烟台行成功举办。

在石化及化工新材料产业链线路上,26所高校的老师们先后走访了万华化学集团、烟台先进材料与绿色制造山东省实验室、泰和新材集团、裕龙石化产业园和道恩集团等龙头企业与科研机构,校企双方达成多项合作意向。